10 клас

Українська мова

Відповіді та критерії оцінювання

1. Поміркуйте.

Оцінювання:

твір-роздум – 12 балів: З: 6 балів; МО: 6 балів;
дібраний заголовок до твору – 1 бал;
правильно побудоване речення з кількома підрядними – 1 бал;
за кожну допущену помилку знімається 0,5 бала.
Усього –  14 балів
2. Проаналізуйте.


Менізайменник (додаток) наприйменник сіромуприкметник (означення) причалііменник (обставина), деприслівник (обставина) стількизайменник (додаток) злизанодієслово (безособова ф.) (головний член односкладного речення, подібний до присудка) слідівіменник (додаток), такогозайменник (додаток) мореіменник (підмет) намовчалодієслово (присудок) вприйменник своїйзайменник (означення) одвертостііменник (обставина) сліпійприкметник (означення), щосполучник тількичастка наслухайдієслово (присудок) повільноприслівник (обставина), лишечастка встигайдієслово зважатьдієслово (присудок) наприйменник тезайменник (додаток), яксполучник поміжприйменник хвилямиіменник (обставина) тосполучник вирнедієслово (присудок), тосполучник заховаєтьсядієслово (присудок) підтекстіменник (підмет) (Б.Олійник).
І варіант: [ ..., (де … ), …], (що … ), (…), (як …).

Розповідне, неокличне, складне, багатокомпонентне, сполучникове, складнопідрядне, із неоднорідною та однорідною супідрядністю, послідовною підрядністю. Засоби зв’язку: сполучне слово де при підрядному означальному, сполучники що, як при підрядних означальних.

1-ий компонент – головне, двоскладне, повне, поширене, неускладнене.

2-ий компонент – підрядне означальне, односкладне, безособове, повне, поширене, неускладнене;

3-ій компонент – підрядне означальне, односкладне, означено-особове, повне, поширене, неускладнене;

4-ий компонент – підрядне означальне, односкладне, означено-особове, повне, поширене, неускладнене;

5-ий компонент – підрядне означальне, двоскладне, повне, поширене, ускладнене однорідними присудками.

ІІ варіант: [..., (де …), …], (що …), (як …).

Розповідне, неокличне, складне, багатокомпонентне, сполучникове, складнопідрядне, з неоднорідною супідрядністю та послідовною підрядністю. Засоби зв’язку: сполучне слово де при підрядному означальному, сполучники що, як при підрядних означальних.

1-ий компонент – головне, двоскладне, повне, поширене, неускладнене.

2-ий компонент – підрядне означальне, односкладне, безособове, повне, поширене, неускладнене;

3-ій компонент – підрядне означальне, односкладне, означено-особове, повне, поширене, ускладнене однорідними головними членами речення, подібними до присудка;

4-ий компонент – підрядне означальне двоскладне, повне, поширене, ускладнене однорідними присудками.

Оцінювання:

правильно 
розставлені розділові знаки – 1 бал;

побудована структурна схема – 1 бал;
визначені 
члени речення – 2 бали;
частини мови – 1 бал;
правильні 
загальна характеристика речення – 1 бал;

характеристика компонентів як простих речень – 4 бали;
за кожну допущену помилку знімається 0,5 бала.
10 балів
3. Відтворіть.
Хоч до рани прикладай – про людину добру, із лагідною вдачею.

Мастити п’яти салом – готуватися до втечі або втікати звідки-небудь; поспішати; непомітно зникати. 

Віддати пальму першості – визнати чиюсь перевагу в чомусь.

Оцінювання:

правильно відтворений і пояснений фразеологізм – 1 бал: 3 бали;

за кожну допущену помилку знімається 0,5 бала.

3 бали
4. Об’єднайте.

Грецизми: динаміка, ікона;
тюркізми: судак, тютюн;
латинізми: директор, вектор;
з англійської мови: спонсор, тренер;  
із німецької мови: шахта, бутерброд;
з італійської мови: піаніно, піца.

Оцінювання:

правильне групування запозичень – 0,5 бала: 3 бали;

за кожну допущену помилку знімається 0,5 бала.
3 бали

5. Утворіть.

Вербняк – вербняку

Рим – Рима (місто), Риму (держава)

Іртиш – Іртиша 

атом – атома

алмаз – алмаза (окремий кристал), алмазу (речовина)

барвінок – барвінку

ячмінь – ячменю (злак), ячменя (хвороба).

хлів – хліва

інститут – інституту

фейлетон – фейлетону

Оцінювання:

правильно утворена форма родового відмінка – 0,5 бала: 5 балів;
за кожну допущену помилку знімається 0,5 бала.

5 балів
6. Визначте.
У завданнях 1-2 установіть відповідність.
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Оцінювання:
за кожну правильно встановлену відповідність – 0,5 бала: 4 бали.

Усього – 4 бали
Усього з української мови –  39 балів
Українська література 

Відповіді та критерії оцінювання

1. Поміркуйте.

Оцінювання:

твір – 14 балів: З: 8 балів; МО: 6 балів;
за кожну допущену помилку знімається 0,5 бала.
2. Упізнайте.

1. Упізнайте письменника за пропонованою інформацією.
1. Панас Мирний, с. 33*
2. Михайло Старицький, с. 89*.
*Українська література: підручник для 10 класу (стандартний, академічний рівень). Автори: Семенюк Г.Ф., Ткачук М.П., Слоньовська О.В. …
2. Упізнайте художній твір за героєм, жанром, фактом, цитатою. Назвіть автора.
1. П.Гулак-Артемовський, "Рибалка".
2. І.Котляревський, "Енеїда".
Оцінювання:

правильна відповідь – 1 бал: 4 бали.
Усього – 4 бали

3. Визначте.

	1
	Вертеп – різновид лялькового театру, здавна знаного у світі. Він об’єднує п’єсу серйозного, урочистого змісту й веселі сценки на зразок інтермедій. Вертепна скринька мала вигляд двоповерхового будиночка без передньої стінки. На горішньому ярусі відбувалася вистава першої (духовної) частини вертепного театру. Дійові особи: Богоматір, Йосип, ангели, царі-волхви, пастухи, цар Ірод, воїни та інші. На нижньому ярусі розігрувалася світська частина  – сценки з тогочасного народного побуту. Персонажі: запорожець (козак), солдат, польські шляхтичі, селяни, євреї, цигани тощо. Дійові особи вертепної драми були вдягнені в національні костюми. "Говорили" персонажі   рідною мовою, співали пісні й виконували танці свого народу, поводилися відповідно до власного суспільного становища та національного характеру.
	0,5 бала

	2
	Обточений, як огірок –Турн; вирнув з моря, мов карась – Нептун; дрижав, як Каїн, за алтин – цар Латин; гострий, як на бритві сталь – Еней.
	2 бали

	3
	Києво-Могилянська академія. Або: Острозька академія. 
	0,5 бала

	4
	Мова Г.Сковороди – це мова "українського бароко з її обома полюсами – церковнослов'янщиною української редакції та народною мовою", яка підготувала ґрунт для єдиної літературної мови на народнорозмовній основі.
	0,5 бала

	5
	М.Костомарову
	0,5 бала

	6
	І.Франку
	0,5 бала

	7
	Г.Квітка-Основ’яненко, "Маруся"
	1 бал
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	2 бали


Усього – 7,5 балів
4. Установіть.

Романтизм – це особливий напрям у літературі та мистецтві, який виник у першій чверті ХІХ століття. Він характеризується своєрідним зображенням ідеальних героїв та їхніх почуттів. Особливістю романтизму є відчуття хиткості світу та небувале розчарування в революції як такій. Виникнення цього літературного напряму в Україні пов'язане з публікацією в 1827-1828 роках творів П.Гулака-Артемовського "Твардовський" і "Рибалка", із появою "Малоросійських пісень" М.Максимовича в 1827 році, а також створенням літературного гуртка І.Срезневського в Харківському університеті наприкінці 20-х років. Українські романтики мали декілька своїх осередків: У Харкові діяли Л.Боровиковський, А.Метлинський, М.Костомаров; у Львові – М.Шашкевич, І.Вагилевич, Я.Головацький (члени "Руської трійці"), М.Устиянович; у Києві – члени Кирило-Мефодіївського братства.

 Реалізм – це особливий напрям та стиль у літературі та мистецтві, який виник у ХІХ столітті. Своєю головною метою реалісти вважали правдиве відтворення наявної дійсності в її типових особливостях. Представники: пізній Т.Шевченко, Марко Вовчок, Іван Нечуй-Левицький, Панас Мирний, Іван Карпенко-Карий та ін.
Спільні риси. Обидва напрями розвивалися в ХІХ столітті. Вони мають спільний фундамент розвитку – історичну та естетичну ситуації. На першому плані – пізнавальна та виховна функції мистецтва. Тема бунтарства присутня в обох напрямах. 

Відмінні риси. Романтики абсолютизували творчу уяву письменника, а реалісти робили акцент на власному спостереженні за життям, досліджуючи його явища. Романтики тікали від реальності та буденності, а реалісти зображали конкретних людей та описували конкретні події. У романтизмі людина зображується як носій домінуючої пристрасті, а в реалізмі людина часто зображувалася в усій своїй "красі" – часом химерною, безглуздою, неосвіченою та ницою. Головний девіз романтиків: винятковим особистостям – виняткові обставини. Кредо реалістів: типовим характерам – типові обставини.

Оцінювання:

	Кількість балів
	Вимоги 

	6 балів


	Глибоке розуміння аналізованого поняття, правильність його визначення.

Вирізнення всіх основних ознак (рис) аналізованого поняття.

Обґрунтованість поняття або явища з дотриманням наукового стилю.

	5 балів


	Достатньо глибоке розуміння аналізованого поняття, правильність його визначення.

Вирізнення не всіх основних ознак (рис) аналізованого поняття.

Обґрунтованість поняття з дотриманням наукового стилю. 

	4 бали


	Глибоке розуміння аналізованого поняття, неточне визначення його.

Вирізнення не всіх основних ознак (рис) аналізованого поняття.

Обґрунтованість поняття з дотриманням наукового стилю. 

	3 бали


	Недостатнє розуміння аналізованого поняття, відсутність визначення його.

Неповне вирізнення не всіх основних ознак (рис) аналізованого поняття.

Відносне дотримання наукового стилю викладу. 

	2 бали


	Поверхове з’ясування аналізованого поняття, відсутність визначення його.

Неправильне окреслення ознак (рис) аналізованого поняття.

Недотримання наукового стилю викладу. 

	1 бал
	Аналізоване поняття або явище розкрито хибно. 

	0 балів
	Немає відповіді.


за кожну допущену помилку знімається 0,5 бала.
6 балів
Усього з української літератури  – 31,5 бал
